

В команде - врачи высшего пилотажа

Болезни не спрашивают возраста, они приходят зимой и летом, в понедельник и в пятницу, в эпоху перестройки экономики и ее полнейшего кризиса. Именно тогда в полной мере и каждый сам на себе испытывает все положение дел в отечественной медицине.

Со всем перечнем бесплатных лекарств, с полноценным больничным питанием, со всеми новинками медицинской техники, да

Может, оттого и не смогла улыбнуться нашему фотокорреспонденту Наталья Анатольевна Чернышова, что на себе уже не раз испытала всю горечь положения, когда врач не в силах найти в нужном количестве таблеток для одинокого больного человека.

Огромный психологический прессинг выдерживает медперсонал, когда не хотят мириться с положением дел пациента. Заподозрив в нас больших начальников, подошел старик и пожаловался: одеяло короткое, белье плохое, кормят скудно. С бельем действительно трудно, подтвердила Эмма Борисовна, и одеяла короткие, потому что стираются после каждого больного, отчего становятся маленькими и узенькими, а заменить новыми удается все реже. На все отделение работает... одна санитарка, а сколько здесь тяжелых неподвижных больных, и как мало ухаживающих за ними родственников. Не каждый может позволить себе в нынешнее время оставить работу, чтобы сидеть у постели заболевшего. Но несмотря на скученность и тесноту, в отделении поддерживается порядок, чистота, по мере необходимости проводятся косметические ремонты, а чтобы увеличить количество мест, неврологии отдали пост на третьем этаже.

На какой-то период вновь решена в больнице проблема с полноценным трехразовым питанием. В последние годы такое не всегда случается. Все чаще не хватает продуктов, если не удаются взаимозачеты. Но из того, что есть в наличии, повара умудряются готовить что-то разнообразное, учитывая особенности болезни пациентов, стараясь покалорийней накормить ветеранов войны, пожилых людей, которым и пенсию-то вовремя не всегда выплачивают.

еще и с вовремя выплаченной коллективу зарплатой лечить больных, согласитесь, легче. А как сохранить медикам внутреннее равновесие, выполнить привычные требования, если условия не выполняются? Но иных правил сегодня городским лечебным учреждениям не предлагают. Они практически все выживают в равных условиях. В одном из них - отделении неврологии ГБ № 4 - мы побывали в обычный день.

- В нашем отделении работают люди выдержанные, поскольку неврологические больные - особая категория пациентов, - рассказывает Э. Б. Миронова. - Нагрузка такая большая, что не каждый может выстоять перед таким нервным напряжением.

Каким же стойким характером нужно обладать Марине Алексеевне Терещук, врачу-невропатологу первой категории, чтобы в каждый момент быть готовой к спасению жизни пациента. Палата интенсивной терапии, где она трудится со своими коллегами, не пустует. Вот и в тот час, когда мы заглянули в "ИТ", поговорить долго не удалось: пациенту потребовалась реанимация. А не так давно М. А. Терещук получила еще одну специальность реаниматолог-анестезиолог, сегодня кроме нее в отделении еще С. П. Цыганенко владеет двумя специальностями. Этот дуэт так и называют: врачи высшего пилотажа. На вопрос, как удается выдержать ритм жизни, очаровательная блондинка Марина Алексеевна ответила лаконично:

- У нас хороший коллектив, где можно поделиться достижениями и проблемами, и плюс семья.

У отделения прекрасные связи с ведущими специалистами-невропатологами из Екатеринбурга, в клинике областного центра первоуральцы консультируются, здесь нередко проходят исследования на современной аппаратуре.

Весной, когда отделение неврологии скромно отмечало 25-летний юбилей, поздравить коллектив приезжали и коллеги, и представители предприятий, и пациенты. Немного с опозданием с юбилейным годем поздравляет и "Вечерка".

Е. ГОРЧАКОВА.



На снимках: Н. А. Чернышова; в реанимации М. А. Терещук (слева); Т. А. Смирнова, медсестра кабинета электрофизиологических методов исследования.

Фото С. БАТАЛОВА.



Четверть века назад, в феврале 1973 года, на базе больницы Хромпика открылось специализированное отделение неврологии. Сначала на 40 коек, а через несколько месяцев, когда стала окончательно понятна его нужность, количество мест увеличилось до 60 коек, сегодня их в отделении уже 80. И нагрузка продолжает расти.

Лето всегда считалось специалистами отделения спокойным периодом. Люди "предпочитали" болеть зимой. Но изменившиеся социальные условия отразились на привычной статистике, к тому же "помолодел" контингент пациентов. Сегодня при госпитализации идет четкое деление: в первую очередь - неотложные состояния, те, кому требуется экстренная помощь, плановым больным все чаще приходится лечиться амбулаторно.

Были времена, когда шкафы старшей медсестры Любови Зиновьевны Дружковой, а работает она здесь 24 года, ломились от лекарств. Сегодня в отделении все ампулы и таблетки наперечет. Если весь резерв использовать сразу, то отделение проработает два дня, поскольку лишь пять процентов от необходимого имеется в отделении. Бесплатных лекарств нет, поэтому предусмотрительные старики начали копить деньги на лечение, на препараты, ибо тем, что имеется в больнице, здоровье не поправится.

- У нас есть все для неотложной помощи, - рассказывает Эмма Борисовна Миронова, бесшумная заведующая отделением. - Но этого достаточно, чтобы вывести человека из кризиса один раз. На курс лечения нужно в десять раз больше. Призываем на помощь родственников, если помочь некому - просим где-то в других отделениях, сжливается кто-то из соседей по палате.